

El Día de Palencia

Avances, esquelas y comunicados según tarifa del periódico.
PAGO ANTICIPADO
Administración: Mayor Pral., 15. — Teléfono 8
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre: 6 pesetas
Semestre: 12
América y Portugal 30 ptas. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 15. — Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVIII—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Lunes 4 de Abril de 1927

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.756

DEL MOMENTO

El odio... de los demás

Cuando Cyrano de Bergerac se sienta rodeado de la atmósfera de odio que han ido despertando a su alrededor la alteza de su talento, la independencia de su carácter y las verdades de sus labios, pronuncia con interior satisfacción esta hermosa frase:

A la gollita española semeja el odio, cual ves; parece un dogal, pero es, más que dogal, aureola.

Y tiene razón: el odio de los demás, el que despertó en los pechos verdaderos la aureola para el que supo inspirarlo con su virtud, con su independencia o con su talento.

No llegaremos a decir que se mire con indiferencia el odio de los demás, pues antes sostendremos que debe procurarse sembrar e inspirar en todas partes amor y agradecimiento, pero si nos atreveremos a afirmar que el odio que, a pesar nuestro, nazca en los pechos que nos deben gratitud o admiración, no debe nunca alarmarnos ni detenernos, sino servirnos de estímulo para seguir laborando con más entusiasmo y con mayor rectitud.

El odio es siempre el fruto de los pechos estériles y los corazones miserables, y la censura de esos pechos y de esos corazones solo debe enriquecernos por ellos mismos, pues, en cuanto a nosotros se refiere, más debe halagarnos su censura que su aplauso, ya que como dijo Iriarte, si el sabio no aplaude, malo; si el necio aplaude, peor.

Y no debemos nunca cifrar ni nuestro valor ni nuestra satisfacción en el aplauso de los necios.

Los que están arriba, los que gobiernan, son los que principalmente deben tener en cuenta estas verdades, no retrocediendo jamás en su misión ni en su labor por la calumnia y por las censuras.

Gran parte de los excesos del que hemos dado en llamar viejo régimen—tan viejo como la humanidad—ha estado principalmente en el régimen parlamentario y de populachero con el que generalmente se buscaba, antes que el aplauso de la propia conciencia, el aplauso de los más o de los que más chillaban, aunque fueran, como solían serlo, los más necios o los más despreocupados.

Esos regímenes que se han llamado de opinión, porque eran de la opinión que bulla y que chillaba, aunque no fueran de la opinión que sentía y que pensaba, no tenían otra mira ni otra preocupación que la de rechazar a toda costa esa gollita española del odio de los demás, que Cyrano consideraba como su aureola más preciada. Sentían el odio de los malos porque era el odio que amenazaba y ellos eran corazones miedosos y apocados, pero no les importaba el desprecio y el asco de los buenos.

El odio de los malos solo puede ser dogal para los cobardes y los miserables; jamás para los hombres rectos y justos. Estos miden sus actos por el bien que los inspira, no por el odio o por el amor que despiertan.

Los buenos gobernantes, como Cyrano, deben de hacer del odio de los perversos la aureola más gloriosa de su existencia.

García Moreno, el más grande presidente que ha tenido el Ecuador, fué más grande que nunca en el momento de caer acibillado por las balas de sus perversos enemigos, que le odiaban precisamente por el mucho bien que había hecho a su Patria. En el mismo instante en que el odio le arrancaba la vida, como se la arrancó también a Cyrano, exclamó con sapientísima frase: ¡Dios no muere!

Es verdad. Ni Dios ni los suyos mueren nunca. La historia conservará el nombre de García Moreno, pero no el de sus asesinos.

FERNANDO

PAGINA LITERARIA

ABRIL

Llora el cielo gota a gota sobre la tierra su amor, y a su llanto luego brota por cada gota una flor.

Recobra luz y colores la yerba naturaliza, y abril trueca en esplendores su primitiva tristeza.

De sus bellezas tempranas son entonces el pregón, las aves y las campanas cantando resurrección.

Pues lisonjeros se agitan los cielos y la natura, porque a la vez resucitan Creador y criatura.

Y en sus ensueños mecidos presagian gratos amores, los pájaros en sus nidos, y en sus botones las flores.

Los son más templados; más presto el amanecer; y anuncian valles y prados lo mucho que han de valer.

Que el placer que abril rebosa no es la dicha que se alcanza; es la dicha, aun más sabrosa, que se goza en esperanza.

Pablo Sáenz de BARES

DOMINICA DE PASION

Cubiertos los altares

Todos los años por los últimos días conmemorativos del tiempo cuaresmal y cuando se acerca con más solemnidad la memoria de los evangelios y profecías pasionarias, nos sorprende la forma ritual observada en la liturgia católica, con el velo que cubre los altares y las imágenes, desde la Dominica de Pasión, hasta el alegre día del Resurrexit, y aleya del sábado de gloria.

Los cortinajes morados, han cubierto la faz de beldades idealizadas y representadas en imágenes artísticas y devotas del culto y del altar. Aquellas cortinas violáceas, que caen de la nave y van llegando con sus pliegues hasta el ara, nublan el pensamiento del hombre, para distraer su actividad ordinaria y elevarle en alas de una contemplación luctuosa y de memoranzas pasionarias hasta la Cruz donde el Hombre Dios.

Y no vemos ya desde el sábado anterior, víspera de la Dominica de Pasión, las caras de aquellas vírgenes blancas y compasivas, que nos miran con mirada dulce y atrayente; ni las palmas de triunfo en manos de los mártires; ni la faz espiritualizada del serafín del retablo, con su diadema de jerarquía angélica, y adoratriz compositura.

Las manos de marfil de aquella Virgen de las rosas encendidas, del escapulario protector, también han sido cubiertas por el paño litúrgico y penitencial... El tapiz morado, no ha querido traslucir ninguna belleza del santuario; a todas las ha dejado en el quieto «olvido» de la contemplación y de la penitencia. Y ni aún aquel Cristo de mirar moribundo y apagado, ha dejado expuesto a la contemplación, el ritual de la Iglesia, en su vestido de dolor, que como cámara de palacio enlutado, con crespones y cirios, aparece litúrgica en la mañana del Domingo de Pasión, cuando al abrir su puerta el recinto, recibe las primeras oraciones de los fieles que van a cumplir con el precepto.

Ya no descenderá el cordón de aquellos crespones ni una mano optimista ni una gloria pasajera. Esperarán las efígies la mañana del Gloria, para «resucitar triunfantes» con el Cristo del sepulcro, cuando las golondrinas hayan anunciado la primavera, y los árboles se hayan vestido de hojas nuevas...

Entre tanto, el templo no celebrará sus fiestas onomásticas ni entonará el órgano las vísperas de día grande y regocijado; ni los altares se adornarán con flores de tules y encajes de oro... Así, como encerradas en una tumba, esperarán la mañana del sábado, cuando haya resucitado Cristo, el Cristo que ahora sube la pendiente fatigosa del Calvario y de la Cruz.

Dominica de Pasión; todos los años tiendes tu manto violeta, cuando empieza a brotar la primavera. Todos los años envuelves en el tapiz morado, las galas del año. ¿No has acabado de convencer a los hombres de lo que quieres recordarles? Si no dejas que mis ojos vean nada de aquello que otras veces las campanas me invitan a contemplar, ¿qué es lo que quieres ocultarme, o qué lo que quiere tu liturgia que contemple mi memoria?

¿Cuando en mi derredor volvi la vista, y no vi más que los altares, cubiertos por el dosel morado, mis ojos vieron el color cárdeno de los pies del Crucifijo; de un Crucifijo que cubría la cortina morada; pero que no llegaba a los pies del Señor. Quise adorarlos, y besar sus heridas...

En aquella genuflexión al Cristo, entendí lo que dicen las cortinas moradas que cubren la faz de las imágenes en la Dominica de Pasión, pero que dejan al descubierto los clavos y las heridas de los pies del Crucifijo...

LUIS

Madrid, abril 1927.

INFORMACIONES PROVINCIALES

PALENZUELA

Un suicidio
En Villahán se ha suicidado, ahorcándose, el vecino Alejandro Prieto Cantero, de 53 años, viudo, peatón de Correos.

El cadáver fué hallado en la cuadra de la casa donde vivía dicho individuo en unión de un hijo suyo de diez años, enfermo, atribuyéndose a éste la causa del suicidio, pues en diversas ocasiones se le había oído quejarse amargamente.

Ha producido tristísima impresión tan lamentable suceso, creyéndose que la víctima del mismo obró sin tener muy normales sus facultades mentales.

AMPUDIA

Hurto de piedra
La Guardia civil ha puesto a disposición del Juzgado municipal a Sinesio Ramos y Alberto de Diego, autores del hurto de piedra en una finca propiedad de don Antonio Vázquez.

Véase en última plana originales de interés

El monumento a Cristo Rey

Otra reunión en Palacio

Citados por el ilustrísimo señor Obispo, se reunieron de nuevo en el Palacio Episcopal, a las cinco y media de la tarde del sábado, las distintas comisiones nombradas para llevar a cabo el hermoso proyecto de entronización de la imagen del Corazón de Jesús en la provincia, sobre el cerro del Otero de esta capital.

El reverendísimo Prelado, al exponer a los reunidos el objeto de la convocatoria, con paternales palabras de sinceridad y fervoroso entusiasmo, instó a todos para trabajar en pro de la idea, sin otros fines y sin otras pretensiones que las de llevar, por este medio, a la sociedad indiferente y distraída, el pensamiento y la idea de Dios, con el cual se logra todo y se puede todo y sin el cual resultan inútiles y pasajeros cualesquiera otros esfuerzos que se hagan por el mejoramiento de esta misma sociedad.

Los católicos que lo son de veras, decía el señor Obispo, no pueden menos de reconocer en esto la voluntad de Dios: bien examinado y bien meditado el proyecto, podemos asegurar que Dios lo quiere.

Después de leídas algunas cartas de los que por enfermedad, ocupaciones u otras causas, no pudieron asistir, quedaron definitivamente constituidas las comisiones, las cuales, para el mejor ordenamiento de la labor a ellas encomendada, nombraron de su seno un presidente y un secretario, quienes recogerán las iniciativas y trabajos de los otros vocales, para darlos unidad y hacerlos más eficaces.

La obra, pues, está en plena marcha. Tenemos derecho a esperar que en esta ocasión, como en otras muchas, la diócesis entera responda a la tradición de catolicismo y de fe; de aquella fe y de aquel catolicismo que hicieron grandes a nuestros antepasados.

En esta reunión pudimos comprobar el espíritu excelente y la decisión de los beneméritos señores que integran las comisiones y ello es motivo para que confiemos en la eficacia de sus gestiones. Por nuestra parte, con muchísimo gusto, ponemos a disposición de todas ellas las columnas de EL DIA DE PALENCIA.

No ha de ocultarse a nadie, y menos se oculta a los que venimos dispuestos a laborar en pro de la realización del proyecto, que han de salirnos al paso algunas dificultades; pero ello debe animarnos más, puesto que esas mismas dificultades serán las que prueben la grandeza de la obra; si la obra no fuera de Dios, tal vez no encontraría obstáculos. Lo que deseamos, lo que de todas veras pedimos al Sagrado Corazón, es que a todos nos conceda la serenidad suficiente para marchar con paso seguro por los caminos del bien, buscando en nuestro nobilísimo empeño la gloria del Rey de Reyes y Señor de todo lo creado.

No hablamos, ni quisiéramos hablar un solo momento, de enemigos de la obra; no los hay, si no son aquellos abiertamente enemigos de Dios; y de éstos en nuestra diócesis aparece una minoría exigua y por lo mismo despreciable; los demás, aún aquellos que ahora podrán pensar de distinto modo que nosotros, no son, ni quieren ser, —lo sabemos—, enemigos, sino hermanos nuestros, que aún no han llegado a ver la grandeza del proyecto, pero que cuando la vean, vendrán con nosotros, quizás con el mismo entusiasmo que nos anima.

Adelante, pues; Dios lo quiere; cada uno que aporte lo que buenamente pueda y un día, que Jesús haga sea pronto, podremos gozar de la alegría de verle reinando entre nosotros, en espíritu y en verdad.

CONFERENCIA EN EL SEMINARIO

La Tierra Santa

Brillantísima por todos conceptos resultó la conferencia que sobre el indicado tema dió en la tarde del sábado el culto profesor del Seminario, don Fortunato Aguado. El selecto público escuchó con interés y emoción crecientes la palabra fácil y persuasiva del distinguido conferenciante, quien logró que todos los corazones palpitasen al unísono del suyo al proyectar sobre la pantalla los lugares santificados por la Vida, Pasión y Muerte de nuestro divino Redentor. Paso obligado de todo peregrino a Tierra Santa son Alejandría y el Cairo y la visita de sus innumerables mezquitas y riquísimos museos. Con qué interés seguía el público la amena narración a la vista de las Pirámides y la ciclópea Esfinge! Y ya en Palestina, ¡con qué honda emoción asistimos a las dramáticas escenas del monte Olivete, y del Calvario, y contemplamos el idílico paisaje de Belén, de Nazaret, de Caná de Galilea, de Betsaida... Parécete respirarse aun el ambiente perfumado de olivos y palmeras, contemplar aquellas muchedumbres que un día aclaman con hosannas entusiastas a Cristo Rey, y otro día le clavan en una cruz. Pero el alma cristiana cae de rodillas ante el sepulcro del triunfador de la muerte y le proclama Rey inmortal.

Estruendosa salva de aplausos coronó la terminación de tan interesante conferencia.

Línea de automóviles

Desde el día 1.º de abril, el coche que hace el servicio desde Respenda de la Peña a esta capital, tendrá su parada en la fonda La Santanderina, calle de Eduardo Dato, número 8, y de esta misma fonda saldrá a las cuatro de la tarde.

El Empresario, Félix Zumaque.



TUDELA-VEGUIN

Sin rival en cementos Portland, de absoluta homogeneidad, invariabilidad de volumen en las pruebas de agua hirviendo. FRAGUADO lento, pero ENDURECIMIENTO, el más rápido, y por consiguiente el de más resistencia a corto plazo, e igual, por lo menos, a más plazo de siete días, garantizado.

Precios y condiciones al representante para las provincias de León y Palencia.

Segundo Costillas

Apartado, 31. LEON Teléfono, núm. 826

Dirección telegráfica, «SECOSTILLAS»

da miedo el invierno que nos espera. Iba la muchacha a contestar, cuando la interrumpió el ama:

—¡Calla..., calla!... Tu padre... Apercibida estaba la vianda, y en torno de la mesa tomaron asiento el señor Bruno, su hijo, don Martín y Pedro, el sobrino del castellano, que había llegado con su tío. Sobre el mantel humeó una fuente de alubias en donde naufragaban unas patas de cerdo. El señor Bruno partió formidables pedazos de la hogaza casera, que olía a trigo y sabía a rosquillas, y empujando el pesado cucharón de plata heredado de antiquesimos abuelos, repartió con profusión atorradora el primer plato de la cena.

—¿Cómo va la vendimia, Bruno?— inquirió Abia

—Bien, gracias a Dios. Hogaño cogemos más vino que pan.

—Falta le hace al país.

—Falta le hace, no sólo cosecharlo, sino venderlo bien.

—Pues no lleva buenas trazas el mercado. Entre las dificultades que oponen las naciones que antes compraban estos caldos y ahora defienden sus viñedos; entre la ley seca que rige en diferentes Estados, y la

moda, que corre como una mancha de aceite, de beber en lugar de mosto aguas medicinales o agua de la fuente, se va poniendo feo eso de la uva.

—¡Arriba no ayudan como Dios manda!...

—Y va a ser la ruina de este país.

—No lo creas; se muda de cultivo, y en paz. La riqueza no es el vino ni el trigo. La riqueza está en la tierra, en el sol y en nuestros brazos incansables. El trabajo y el molde; lo demás tiene que ir cambiando, como ha cambiado ya varias veces.

—Verdad; así pasó con el lino, que en los primeros siglos de la lucha con los musulmanes, cuando no se conocía el algodón, cubrió estas tierras pardas y llenó las escarceadas de nuestros antepasados y las ollas de nuestros tatarabuelos de buenos sextercios romanos y áureos dinares árabigos y macizas monedas galicanas, ya que hasta Alfonso VI no acuñaron los reyes de la reconquista.

Abia vivía de continuo una añeja vida histórica, y por todos los resquicios de su conversación asomaban su cabeza las citas sabias.

—Y con la ganadería ¿qué pasó? Aquí he visto yo, en el archivo municipal—dijo Bruno—, relatos de compras de caballos al comenzar el segundo milenio en las que se pagaba por una jaca veinte bueyes, o se daban cien sueldos; y es de advertir que hubo iglesia que valía cuarenta y cinco sueldos; así se ve lo que valía un animal de esta clase, y mira lo que vale hoy.

—Claro..., claro... Entonces la guerra, las matanzas continuas de miles y miles de caballos..., y de jinetes encarecieron enormemente aquel artículo. Como los mulos, igual; los moros los usaban en la península tan frecuentemente como los caballos; además, los clérigos y los monjes, que eran muchedumbre, incontable muchedumbre en aquellos tiempos, no iban a pie, montaban en mulas, y por eso valía cada uno de tales híbridos cien sueldos como un buen potro.

—Hoy el automóvil...

—¡Ah!, mi pequeño Citroën..., ¡un encanto, Bruno, un encanto!...

—Para ti, para los extranjerizados, para los modernistas. Yo corro todo mi campo a pie; y alguna vez sobre «Ordoño», el caballo más firme, más seguro y más noble de tierras de León. Allá cada uno. Lo que digo

es que ni porque esos frutos se perdieran como se perdió el aceite de nuestros numerosos olivares de entonces, ni porque descendan de valor, la ruina ha de alcanzarnos. A nuevos tiempos, nuevos cultivos. Es igual.

Habiase concluido la cena después del plato fuerte de borrego y el postre de queso casero. Valentina, impaciente, miraba sin cesar los ojos de la vieja Manuela, que con blandos ademanes imponía silenciosa prudencia a los nervios exaltados de la joven. Pedro comía y callaba, soñando con palabras dulces y miradas candentes. Bruno deglutió el último bocado de pan, se puso en pie, desató su rotunda cabeza y rezó:

—Padre nuestro que estás en los cielos...

Un suave murmullo de todos los presentes, que en pie repetían la oración, siguió a tal principio. Cuando concluyeron, agregó el castellano:

La comida Dios la ha dado, las gracias a El se le den.

Su nombre sea alabado por siempre jamás, amén.

Besaron un pedazo de pan que recogieron y volvieron a dejar sobre el mantel, se persignaron; y con un

solemne «Buenas noches nos dé Dios», retiráronse a sus respectivos dormitorios.

III

La reliquia de marfil

Las sombras de la noche se van adelgazando suavemente; un fulgor de plata asciende por las lejanías del horizonte brumoso. Son las tres de la mañana, de una mañana otoñal, húmeda y templada. Hay un silencio en la Ciudad de los Condes, que produce temerosa impresión. Las casas de adobes, frías con tierra parda, van saliendo de las negruras nocturnas, a la penumbra dorada que precede a la aurora. Entonces todas las rúas estrechas, vestustas, desiguales, parecen ruinas, las ruinas de un legendario pueblo castellano en la época medioeval pasado a cuchillo y quemado con tea por los almorávides de Ali-Ben-Yussuf. De pronto, ruidos de vida rebullen en todas las mansiones a la voz argentina del reloj, que alza en el brazo de su torre la Casa de la Villa; un murmullo creciente remueve la densa quietud del silencio. Han dado las tres de la mañana. Se escuchan golpes de puertas, toses, conversaciones, cantares. Poco

Redacción de EL DIA DE PALENCIA.—Número 3

JESÚS RUBIO COLOMA

EL ALMA DE LA TIERRA DE CAMPOS

Editorial VOLUNTAD

(Autorizada para EL DIA DE PALENCIA)

ron escribir el Becerro de las Beldades, y mudaban de amo a estímulos de un capricho, poniendo en el tajo su familia, sus cabezas y las de toda su familia, con tal de no tener sobre sus cabezas el señor con quien se habían enemistado.

—Pues yo también llevo en mi corazón la sangre de los Castros; y yo ellos defendían su libertad.

—Bueno, bueno; que choquen el acero y el pedernal y saltarán chispas de libertad.

—Y mientras esté usted aquí, don Martín—dijo la viejecilla—, menos mal; que usted sabe desviarlo. Pero tales cosas van poniendo las cosas que me

PATRIOTISMO Y CIUDADANÍA

Bendición y entrega de la Bandera del Somatén en Soto de Cerrato

Simpática fiesta.-Veinticuatro somatenistas dan escolta al estandarte.-Asisten las autoridades provinciales.-Pormenores de la ceremonia

Con un entusiasmo indescriptible se celebró ayer en este simpático y culto pueblo la fiesta de la bendición y entrega de la hermosa bandera primorosamente bordada por hábiles manos femeninas.

Fue un acto conmovedor y rodeado de admirable sencillez, ya que se verificó en familia, si bien asistieron las autoridades provinciales y otras distinguidas personas de la capital, previamente invitadas por el alcalde y comisión del Somatén.

Allí tuvimos el gusto de estrechar la mano al gobernador militar coronel de la Zona don Julio López Marzo, a don Santos Cuadros de Medina, vocal de la comisión organizadora del Somatén provincial, que ostentaba la representación del excelentísimo comandante general don Daniel Cáceres; al delegado gubernativo capitán don Diego Casale, representando a la primera autoridad civil de la provincia; al teniente coronel de la Guardia civil don Nicolás Sánchez; al comandante del Somatén don Rafael Casaleiz; don Manuel Ruiz de Iraola, don Higinio García, don Antonio Taboada, don José María Sáinz, don Manuel Polo y don José Méndez.

También saludamos a la respetable dama doña María de las Mercedes Sáinz, hija del ingeniero jefe de Obras Públicas, en unión de su esposo don José Bisquerra; a don José Venancio Sáinz, hijo del citado facultativo y al señor Peralta, que impresionó varias placas fotográficas.

Cuando nosotros llegamos a Soto se encontraba formado el Somatén en las afueras del pueblo, con las autoridades locales, cura párroco y vecindario. Nos apeamos del auto en la plaza que lleva el nombre del señor Sáinz, hijo adoptivo de la población por haber prestado grandes servicios a la misma.

Para nadie es un secreto que el culto y activo jefe de Obras Públicas de la provincia sirvió los intereses de Soto de Cerrato, resolviendo el problema de sus vías de comunicación, que le mantenía aislado de Magaz.

Con una constancia digna del más cumplido elogio y previos sus informes favorables, se realizó el proyecto de camino vecinal con su bonito puente, pasando al Estado e indemnizándose el pueblo del sacrificio hecho.

Los vecinos agradecieron al señor Sáinz tan señalados servicios nombrándole hijo adoptivo y dando su nombre a la plaza.

Con estos antecedentes nada nos extrañaron las múltiples alabanzas que autoridades y particulares dedicaban a personalidad de tanto prestigio, y aun a sabiendas de que estas breves impresiones han de herir la modestia del ilustre ingeniero, nos vemos precisados a consignarlas para complacer a los honrados y laboriosos habitantes de Soto de Cerrato.

Correspondiendo al afecto que el vecindario dispensa al señor Sáinz, éste concurrió a la fiesta de ayer, en unión de sus hijos.

Decíamos anteriormente que las autoridades y somatenistas recibieron a los excursionistas palentinos en las afueras, disparándose cohetes y reinando verdadero entusiasmo.

A la cabeza de la comitiva iban las representaciones de Palencia; el alcalde de Soto, don Honorato Núñez; párroco, don Jesús Nozal; cabo del Somatén, don Sandalio Diago; abanderado, don Félix Ayuso; subcabo, don Adolfo García; segundo teniente de alcalde, don Angel Ortega; concejales, don Toribio Paredes, don Lorenzo Sánchez y don Lidio Ortega; somatenistas, maestra nacional, doña Ana Lorenzo, con los niños y niñas, ostentando banderitas.

El lucido cortejo se dirigió al domicilio de la bella madrina de la bandera, señorita Erundina Ayuso, a la cual acompañaba su corte de honor, integrada por las no menos distinguidas y apreciables señoritas Segunda Paredes y Francisca Martín.

Seguidamente, después de los saludos de rúbrica, fuimos al templo parroquial a oír misa, ocupando el presbiterio las autoridades, y en lugar de preferencia el Somatén con su bandera.

Durante el santo sacrificio se dejaron oír selectas obras de música sagrada de un magnífico gramófono propiedad del señor Bisquerra, entre ellas

«El Mesías», de Perossi y la «Marcha pontifical del Vaticano».

Al ofertorio pronunció sentida plática el párroco señor Nozal, versando acerca del significado de la fiesta de la bandera del Somatén, fiesta de paz, patrocinada por la Iglesia Católica.

El orador hizo un recorrido de la historia española para demostrar que los conceptos Religión y Patria no pueden separarse nunca, y que cuanto mejor arraigadas estuvieron las convicciones católicas en nuestro país más brilló el poderío y la grandeza del mismo.

Finalizada la misa nos dirigimos en hermosa manifestación al campo, teniendo lugar allí el acto de la bendición y entrega con la solemnidad acostumbrada en estas ceremonias.

Rezadas las preces de costumbre, la madrina, con voz dulce y a la vez potente, dirigió la palabra en estos términos:

SOMATENES: Me cabe el inmerecido honor de entregaros esta bandera bordada por vuestras hijas, bandera que con el mayor orgullo y efusión de mi corazón, la sostengo estos breves momentos para ofrendarla a vosotros, somatenistas de este nuestro pueblo querido.

Día de gloria, de júbilo se llena mi corazón al contemplaros, padres, hermanos queridos, que os veo cobijados bajo esta enseña, que no dudo habréis de rendirle el culto a que es acreedora.

¡Qué lema más hermoso lleva, como preciosa presea! Paz, Paz y siempre Paz. Paz, para este pueblo. En adelante os obliga a convivir como verdaderos hermanos; hoy se borra hasta el más pequeño rencor que pudiera abrigar algún corazón, dándonos todos un abrazo y prometiendo amarnos y ayudarnos en nuestros trabajos y deberes.

Pediremos para nuestra querida Patria, hoy enaltecida cual nunca, gracias a los esfuerzos, abnegación y valor de los que rigen sus destinos.

Somatenistas, contraéis desde este momento solemnemente deberes que estáis más obligados que otros ciudadanos a cumplirlos, para con la Patria, palabra que significa tierra de nuestros padres, de nuestras tradiciones, nombre cariñoso con que nos referimos a nuestra nación, y nos une sin distinción de clase ni de regiones en suprema espiritualidad y con vínculos de amor.

No permitáis, en adelante, que se la ofenda; en España hay que hacer sobre esto una verdadera campaña nacional. Hablar mal de ella es el más grave pecado ciudadano, que no debéis tolerarlo.

Desgraciadamente hay siempre hijos degenerados, cual sucede en algunas familias, que la ofenden con su baba inrunda. No merecen compasión, sino el desprecio.

Con la Patria, merece nuestro amor y especial cuidado este querido pueblo en que estamos avocados, procurando su tranquilidad, su desarrollo no solo material, sino también el moral y cultural.

Para este pueblo querido, todos nuestros afanes para mejorarla y enaltecerla.

En vuestros hogares daréis el ejemplo con vuestra puntualidad y exactitud en el cumplimiento de vuestros deberes, procurando se conserve el tipo clásico del hogar español, honesto, respetuoso, limpio y ordenado.

Para con nuestro rey, modelo de monarcas, que ha demostrado, y así lo reconoce el mundo civilizado, sus condiciones de bondad y rectitud en su actuación.

Tenéis el deber de actuar, hoy más necesario que nunca. No confundir este deber con el de politiquear. El politiquero queda desde estos momentos solemnes borrado de este pueblo. El deber de actuar, tiene otro significado. Es que no solamente a vosotros, sino a todo ciudadano obliga a no ser egoísta ni sustraerse a las obligaciones colectivas.

Debéis tener conciencia ciudadana, conciencia que gracias a la Divina Providencia se ha despertado en nuestra patria desde hace muy poco tiempo. Estáis obligados a aportar vuestro empeño en toda manifestación de carácter social, siempre que esta sea honesta, en beneficio de nuestro pueblo y para engrandecimiento de la Patria.

Os obliga a nobles pensamientos, a una exquisita urbanidad y cortesía, que

no solamente suavizan y dignifican nuestras relaciones sociales, especialmente con nuestros vecinos, haciendo grata la existencia y que os da un derecho recíproco y os hace dignos y respetables.

Venid armados, y esas armas de fuego que empuñáis con marcial virilidad, pudiera llegar algún día de empleo. No lo hagáis sin tener razón y en honor de la Patria.

Que la Reina de los Cielos, la excelsa Virgen a quien se rinde culto fervoroso y ardiente en las montañas de Monserrat, vuestra excelsa Patrona, no solamente os proteja, pido en este momento, con toda mi alma y corazón os bendiga y proteja, y bendiciéndolos y protegiéndolos, padres, hermanos y vecinos queridos, protegerá y bendecirá todos nuestros hogares.

Restame pedir os un favor, sino dos.

1.º Pediros mil perdones, si no he acertado a llenar debidamente mi cometido; y muy especialmente que no sepa, que no hallo, en mi expresión, acertadas frases para dirigir un cariñoso saludo para todos los aquí presentes pero muy especialmente a nuestros respetables visitantes; y 2.º que os prestéis todos a dar conmigo un viva puro, un viva que nazca, íntimo, efusivo, que integre estos hermosos ideales: Dios, Patria, Rey y Trabajo.

Una entusiasta salva de aplausos y vivas patrióticos acogieron el bellissimo discurso de la distinguida y gentil señorita Erundina Ayuso.

A continuación habló el señor Cuadros de Medina, desarrollando elocuentemente el tema de lo que es y significa el Somatén, deberes de los ciudadanos que pertenecen a la institución y significado del acto celebrado.

También fué muy aplaudido el discurso del dignísimo vocal de la comisión organizadora y representante del comandante general.

Hicieron después uso de la palabra el gobernador militar señor López Marzo, que explicó el verdadero concepto de la Patria; delegado gubernativo y representante del gobernador señor Casale, que puso de manifiesto el estado lamentable de España antes de la histórica fecha del 13 de septiembre y el alcalde señor Núñez, que cantó un patriótico himno al Somatén.

Todos los oradores fueron ovacionados por la concurrencia.

Desde allí nos trasladamos al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se sirvió delicado refresco a las comisiones y más tarde tuvo lugar un succulento banquete, sirviéndose platos clásicos del país muy bien condimentados.

Actuaron de improvisadas camareras, como atención a las ilustres personalidades asistentes, las señoritas Agustina Sánchez, Eladia Ortega, Mercedes Ayuso, Teoda Sánchez y Esther Núñez, y brindaron a la hora del café nuestro compañero de redacción señor Cubillo y el comandante del Somatén señor Casaleiz, dirigiendo éste un efusivo y cordial saludo al pueblo de Soto de Cerrato, modelo de patriotismo y ciudadanía.

He aquí su discurso:

SOMATENES: Casi todos los señores aquí presentes, han hecho uso de la palabra; yo me creí exento de hacerlo, estando entre nosotros mi respetable jefe y querido amigo el vocal del Somatén don Santos Cuadros, pero el temor de que mi mutismo pudiera tomarse a desaire, me decidí a ello:

Siempre que he tenido el honor de dirigiros la palabra he sido breve, ahora seré brevísimo; primero, para no cansaros y segundo, porque deseo en esta ocasión parecerme a vosotros: hombres del campo que inclinados hacia la madre Tierra, la regáis con vuestro sudor, hombres trabajadores, activos, laboriosos y callados; las palabras sin los hechos nada significan.

Séame permitido ante todo, saludar cariñosamente y dar mi parabién a estas azucenas, a estos lirios, a estas modestas margaritas, en una palabra, a la mujer española y castellana, dechado de virtud, de gentileza, de caridad y de belleza, mujeres de Soto de Cerrato que con sus lindas manos han bordado este estandarte, ese estandarte que vosotros defenderéis hasta derramar la última gota de vuestra sangre; y ¿sabéis por qué lo defenderéis? Lo defenderéis, porque es hijo de vuestras hijas y por lo tanto carne de vuestra carne. Flota en el ambiente de estos actos algo inenarrable, algo grande, impercedero, auras de paz y de optimis-

mo, que como decía muy bien el señor Cubillo, su recuerdo quedará tan grabado en nuestros corazones, que el tiempo será impotente a borrarlo.

Estos actos, mis queridos somatenes, revisten suma importancia, son trascendentales y de naturaleza tan vasta y compleja, que lo abarca todo, y al realizarlos, quedáis unidos para siempre, es un lazo irrompible, un lazo que os hará trabajar con ardor, con entusiasmo, para dejar a vuestros descendientes, a vuestros hijos, un ambiente diáfano y puro, la herencia más preciada que podéis legarles.

Así pues, ese estandarte bendecido por la Iglesia y que hace poco ondeaba en ese balcón, mecido por el viento como una dulce plegaria, será la enseña que os cobijará a todos y a su sombra protectora con abnegación, patriotismo, desinterés y sacrificio si fuere necesario, trabajaréis por el bien, la prosperidad y la grandeza de España.

Voy a terminar, pero antes de hacerlo, quiero manifestaros que yo no os diré nunca que sigáis por el camino emprendido ¿para qué? vuestra actuación anterior es la mejor prueba de que así lo haréis, pero si quiero decirlos, para que lo sepáis, para vuestra satisfacción y para orgullo vuestro, que si todos los pueblos de la Península fueran como el risueño y simpático pueblecito de Soto de Cerrato, la regeneración de España no se haría esperar.

Alzo mi copa, para brindar desde lo más íntimo de mi corazón, por vosotros y vuestros hogares. El comandante del Somatén, Rafael Casaleiz.

(Grandes aplausos).

La comida fué amenizada por preciosas piezas de gramófono, reinando admirable fraternidad entre los conmensales, que ascendían a cincuenta, viéndose en la mesa presidencial a las autoridades, elemento oficial, madrina y su corte de honor y la distinguida y virtuosa dama doña María de las Mercedes Sáinz.

Restanos decir que ha llamado poderosamente la atención, como obra de gusto artístico delicado, la bandera confeccionada por las señoritas madrina y su corte de honor.

Es un trabajo hermosísimo de bordado sobre seda verde, destacándose el escudo del pueblo en fondo rojo y a su alrededor el lema del Somatén y los nombres del partido judicial y de su localidad.

Tanto el vecindario, como los forasteros, elogiaron la labor de tan delicadas manos femeninas y a las muchas felicitaciones que han recibido unimos la nuestra.

La despedida tributada a los excursionistas de la capital fué también muy cariñosa.

Por nuestra parte guardamos un recuerdo, difícil de borrar, de la visita a Soto de Cerrato, pueblo unido por lazos de amor a la patria chica y pueblo en donde ha echado hondas raíces la virtud de la ciudadanía.

La existencia de un Sindicato católico agrario próspero, de una sociedad de recreos lícitos, a pesar de lo reducido del vecindario, y por último el hecho de que en dos años solo se vieron dos juicios en el Juzgado municipal, resueltos en ese mismo tribunal, demuestra la atmósfera de paz social que allí se respira.

Sirvan estas líneas de homenaje a la religiosidad, patriotismo y cultura del simpático pueblo de Soto de Cerrato, a cuyas autoridades y vecindario quedamos reconocidísimos por las atenciones dispensadas al representante de EL DIA DE PALENCIA.

Relación de las clases y somatenes: Cabo, don Sandalio Diago Sánchez. Subcabo, don Gregorio Sánchez Manuel.

Somatenes: don Jesús Nozal Meneses, don Adolfo García Sánchez, don Amador Sánchez Ortega, don Honorato Núñez Sánchez, don Paulino Prádanos Díez, don Bernabé Cerrato López, don Eleuterio Sánchez Núñez, don Filadelfo Ayuso Manuel, don Leonardo Ortega Sánchez, don Angel Ortega García, don Félix Ayuso Pastor, don Benito Sánchez Manuel, don Lorenzo Sánchez Manuel, don Albino Diago Sánchez, don Enrique García Núñez, don Lidio Ortega Sánchez, don Pedro Paredes Pastor, don Toribio Paredes Pastor, don Isidoro García Pérez, don Benito Paredes Pastor, don Fructuoso Sánchez Manuel, don Ciria-co Martín García.

COCINERA

bien impuesta, no menos de 30 años, se necesita en la Fonda Escalera, Alar del Rey.

CONSTRUCTORES DE OBRAS Y CARPINTEROS

Tomad buena nota del Almacén de maderas de GORGONIO MEDRANO Regumiel de la Sierra (Burgos) Precios económicos

De todas partes Información Nacional

VALENCIA Tragedia en una tienda

A las ocho de la noche entró en una tienda de la calle de San Vicente a comprar seda, don Emilio Alegre y su esposa Leonor Sebor.

Después de escoger varias telas, el matrimonio preguntó al que les despachaba, dueño de la tienda, llamado Lachica, cuánto debían.

Cuando el señor Lachica hacía la cuenta, el marido sacó una pistola, disparando un tiro contra el dependiente.

Después disparó el marido contra su mujer, y finalmente contra sí mismo, recibiendo el tiro en la cabeza.

Varios transeúntes condujeron a las víctimas de la tragedia al Hospital, donde la mujer llegó cadáver, estando su marido y agresor en estado desesperado.

El señor Lachica recibió una herida de pronóstico reservado.

El criminal es hijo del famoso médico del Povo.

ESTEPA Fallece a los 105 años

A los ciento cinco años de edad ha fallecido en esta población doña Victoria Ariza, quien ha conservado hasta el último momento todas sus facultades físicas. Se da el caso de que la hija de dicha señora representaba bastante más edad que su madre.

CARTÁGENA Accidente de aviación

Cuando efectuaba prácticas de aviación en el aeródromo de los Alcázares un aparato pilotado por el teniente Meljado, capotó y cayó al mar.

Sus compañeros acudieron en su auxilio; pero afortunadamente el aviador resultó ileso.

PAMPLONA

En Astrain, trabajando en la yesera de don Ricardo Aranguren en la yesera un criado, derrumbóse la techumbre de un piso, resultando muerto el criado entre los escombros.

VITORIA

Inauguración de viviendas económicas En la antigua fábrica de Industrias Alavesas se han inaugurado hoy treinta y dos viviendas económicas. Fue esta noche la primera en que esas viviendas fueron habitadas; y por tal motivo, el alcalde fué a visitar esta empresa de viviendas económicas tan felizmente comenzada.

En primeros de mayo se inaugurarán otras cuarenta habitaciones del mismo edificio; y con esto quedará terminado el proyecto de las sesenta y dos casas baratas proyectadas en dicha fábrica.

ZARAGOZA

Nueva Casa Consistorial De nuevo ha vuelto a ponerse sobre el tapete el proyecto de la construcción de un edificio destinado a Casa Consistorial.

Las grandes dificultades económicas que siempre surgieron han hecho que el proyecto, desde hace años acariciado, no haya llegado a realizarse.

Ahora, el nuevo alcalde señor Alías Salvador asegura que va a imprimir un considerable impulso al citado proyecto y que tiene la esperanza de que pronto será una realidad.

Vino de cosechero

Se vende superior, a 50 céntimos litro. Calle de los Pastores, núm. 21.

¡Bajaron los precios... DE LOS ACREDITADÍSIMOS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN QUE PARA CUBIERTAS Y REVESTIMIENTOS FABRICA URALITA S. A.!

LA era VUELTA A ESPAÑA 4037 Km. ESTA YA REALIZADA POR LOS CORREDORES ABEL COSTALES y AGUSTIN GONZALES sobre bicicletas. AUTOMOTO LAS QUE HAN VENCIDO EN 1923-24-25-26 EN LA VUELTA DE FRANCIA

Unico representante para esta provincia: REGINO SALAMANCA MAYOR PRINCIPAL, 53.-PALENCIA

Bombas centrífugas de baja y alta presión. Accionamiento directo y por correa. Pida V. proyectos y presupuestos a NORBERTO MARCOS Avenida Casado del Alisal «LA CUBANA».-PALENCIA

Pascuas y Cuaresma La sardina arenque CAMIS, domina el mercado. La constante demanda que nos permitió en el Otoño pasado abrir unas sucursales en provincias consiente, con motivo de la CUARESMA, que ofrezcamos en un precio excepcional de pesetas 37/50 la cuba de 1.500 pesetas escogidas (15 kilos aproximadamente) libre de portes P. V. sobre estación desfilino, y demos solamente los encargos que vienen acompañados de su importe. JOSÉ CAMIS, Autonomía, 84, (tienda) BILBAO.

La gran Semana Social de Carrión de los Condes

El programa.--La matrícula.--Los Sindicatos de aquella comarca.--Ya decimos con seguridad que la Semana es un éxito

El sábado quedó ultimado y se dió a la imprenta el programa definitivo de esta gran Semana Social. En líneas generales ya le habíamos reseñado en nuestras notas de ese mismo día.

Una innovación se introduce en el programa, de la cual no teníamos conocimiento de que por agradarnos mucho y entender que agradecerá también a nuestros labradores, vamos a darle a conocer aquí.

Conferencias particulares en el teatro.--Día 7, (jueves), a las seis de la tarde, conferencia exclusiva para todas las mujeres amantes del campo y de las pequeñas industrias agrícolas.

Día 8, (viernes), a las siete de la tarde, conferencia exclusiva para nuestros queridos obreros.

Día 9, (sábado), a las siete de la tarde, conferencia exclusiva para nuestros predilectos, los jóvenes de 16 años en adelante.

Ya decíamos nosotros que la Comisión organizadora no pierde ni omite detalle para que la Semana produzca el máximo de provecho a todo. Nos hemos alegrado, pues, al ver cómo se presta delicada atención a las mujeres, a los obreros y a los jóvenes, aquellas y éstos son elementos propulsores del espíritu social en nuestras instituciones; aquellas por su condición y por su influencia decisiva; éstos por la generosidad, nobleza y valentía que presta la juventud para las causas grandes. Los obreros, esos beneméritos y sufridos obreros del terruño, es menester que vean y aprendan; que vean lo que por ellos hace y quiere hacer la acción social católica-agraria y que aprendan cómo ellos también pueden tener su puesto adecuado y su protección en nuestros Sindicatos Agrícolas, que son mixtos, de obreros y de patronos.

Aplaudimos, pues, sin reservas la iniciativa de aquella Comisión organizadora.

Ayer domingo tuvimos noticia de la marcha a la matrícula de alumnos para las clases. Resulta verdaderamente consolador y supera a toda esperanza; en la tarde del sábado había ya doscientos siete matriculados; y si se tiene en cuenta que el día de matrícula, principalmente para los pueblos, era el domingo, no es aventurado suponer que llegue ya a los cuatrocientos. Nos alegra esta nota porque ella viene a deshacer el prejuicio formado de nuestros labradores, a quienes se suponía reacios a este movimiento cultural.

Sabemos también que todos los Sindicatos de aquella comarca se encuentran dispuestos a aprovechar del mejor modo posible las enseñanzas y prácticas de esta gran jornada social.

De muchos tenemos noticia que enviarán sus representaciones.

Con todas estas impresiones bien podemos asegurar ya que la Semana Social de Carrión de los Condes es un éxito superior a todo presagio.

Dios, evidentemente, bendice los trabajos de sus organizadores y con persuasión de fe cristiana esperamos a que de bendecir y conceder su gracia a profesores y alumnos, para la mayor gloria suya y para la prosperidad de los buenos labriegos de Castilla.

Una vez más, por consiguiente instamos a todos nuestros Sindicatos a que se aprovechen de lo mucho bueno que allí ha de hacerse. Qué bien, si todos los que puedan envíen, por lo menos, algunos de los miembros de sus directivas, especialmente a los tesoreros y secretarios.

De 10.000 duros dispongo, que doy particularmente, en junto o por partidas, por cuatro a seis años, y del seis al siete por ciento, con hipoteca de fincas. Federico T. García, calle de Fernández Cubas, 44, segundo, Valladolid.

Ecós de Sociedad

Petición de mano Por el culto y competente practicante de la Beneficencia municipal y de La Propaganda Católica, don Agustín Murcienles, y para su hijo el también laborioso practicante de la clínica de don Carlos Peña, don Agustín Murcienles San Martín, ha sido pedida la mano de la distinguida y virtuosa señorita Agustina Villamañán del Río, hija del conocido y prestigioso vecino de Támara, don Cesáreo Villamañán.

Entre los novios se cruzaron bonitos regalos.

La boda se celebrará en breve. Reciben todos nuestra enhorabuena.

El Ropero de San Lázaro Ayer por la mañana, en la iglesia de San Lázaro, cumplieron con el Precepto Pascual los niños y niñas acogidos al Ropero de dicha parroquia, que preside la señorita Eulalia Estévez.

Ofició en la misa el virtuoso párroco de la citada iglesia, don Obdulio Santos, y de sus manos recibieron el pan de la Eucaristía más de cuarenta criaturas, pertenecientes a las familias más modestas de aquel barrio.

Varias niñas, convenientemente ensayadas, entonaron durante la ceremonia religiosa, un precioso coro alusivo al piadoso acto, que fué escuchado con religioso y atento silencio por los muchos fieles que llenaban la iglesia.

Por iniciativa de la señorita Eulalia Estévez, el Ropero de San Lázaro, cumpliendo sus laudables fines, regaló la tela para los trajes de Comunión, a varios niños y niñas; y las señoritas Consuelo Navarro, Teresa Lucas, Pilar Escobar, Angeles Arroyo Vega, Anita Cortés, Carmen Murrleta, Concha Pescador y Pura Palmero, confeccionaron los vestidos. También las niñas Carmencita Martínez Campañy y Purita Zumárraga y la señorita Justa Isasmendi, regalaron mantos, y Angelita Sevillano contribuyó asimismo con otro regalo de ropa.

Los mismos obsequios se hicieron a los niños, a fin de que todos se presentasen ante el Altar de Dios, como requería la solemnidad a que asistían.

El acto de la Comunión fué por todos conceptos ejemplar y brillante, y las distinguidas señoritas que lo organizaron y que cuidan de que los niños empiecen ya a cumplir sus deberes de cristianos, para que así reciban sus almas los beneficios de la religión, merecen nuestra sincera y efusiva felicitación.

Natalicio Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa y robusta niña la distinguida esposa del comandante de Talavera, don Nicolás Torío, continuando madre e hija en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Padres de familia

Si pretendéis, económicamente, educar e instruir a vuestros hijos e hijas, buscad sólo un colegio donde reúnanse las tres virtudes, Amor, Trabajo y Previsión; por eso está tan acreditado el dirigido por el culto maestro don Rufo Cancio.

Se dan lecciones de asignaturas de 1.ª y 2.ª enseñanza y de toda clase de labores, por dicho director y joven y culta profesora.

Preparación para ingreso en el Instituto y Normales, Marqués de Albaida, 5.

SE VENDE caballo cuatro años, enganchado y coche «Victoria», con arreos nuevos. Urge venta. Informes, posada Ampudiano, de 10 a 12. Palencia.

LA SEMANA SANTA EN PALENCIA

EL NUEVO SEPULCRO El próximo Viernes de Dolores, a las cuatro de la tarde, llegará a nuestra ciudad la nueva imagen y su santo Sepulcro.

Con muy buen acuerdo, la traerán en una camioneta, cedida generosa y espontáneamente por la benemérita orden de San Juan de Dios, en nuestra ciudad. En las mismas condiciones cedió su camioneta, para sustituir en el trabajo de la primera, el señor director de los Talleres de Palencia.

Reciban ambos las gracias más sinceras por tan valioso ofrecimiento, y Dios les pague esta generosa donación.

El sábado quedará expuesta dicha imagen y su Sepulcro, en la capilla de San Juan Bautista, y podrá visitarse de once a una y de tres a seis de la tarde.

Quedan invitados por este conducto, para visitar dicha imagen, todas las autoridades y corporaciones oficiales, y todo el pueblo palentino.

La Cofradía agradece en todo su valor, las felicitaciones que estos días recibe de las personas que visitaron la nueva imagen.

Entre las más entusiastas, figura la recibida en el día de hoy, por conducto de una autoridad palentina; la del señor Arzobispo de Valladolid, quien visitó dicha imagen la tarde del sábado, en unión de todas las autoridades y Colegio de médicos de la vecina ciudad; quedaron entusiasmados al admirar el Santo Cristo de los palentinos, como ellos lo llamaron, felicitando al escultor señor Núñez, por tan hermoso trabajo.

Cámara de la Propiedad Urbana

Esta entidad se cree en el caso de hacer saber a los propietarios de fincas urbanas de la capital que tengan cedido en arrendamiento algún local destinado a industria o comercio según lo establecido en las disposiciones legales vigentes, vienen obligados a presentar una declaración al señor administrador de Rentas Públicas de la provincia, en papel de 15 céntimos, con arreglo al siguiente modelo:

Don... (nombre y apellidos del propietario), domiciliado en... calle... número... (se consignarán el punto de residencia, así como la calle y número del que suscribe la declaración), da cuenta al señor administrador de Rentas Públicas de esta provincia, de tener arrendado el local de la planta... (baja o el piso que sea), de la calle... número..., en esta capital, a don... para instalar en él... (la clase de comercio o industria que sea), por el precio de (tantas) pesetas anuales. Fecha y firma del dueño o administrador de la casa.

Los propietarios que deseen conservar recibo de la presentación de dicha declaración, la extenderán por duplicado con el fin de que les sea devuelto uno de los ejemplares.

TOS desaparece con las PASTILLAS PECTORALES de G.F. MERINO e Hijo LEÓN. Exito creciente desde 1827

AGENCIA FORD

Tarifa de precios de venta al contado y a plazos del

Table with columns: AL CONTADO, PLAZO 12 MESES (Contado, Letra mensual). Rows: Turismo 5 plazas (3.995, 998, 285), Sedan 2 puertas (5.650, 1.375, 388), Chassis camión (3.800, 950, 273)

En el precio de cada unidad vendida a plazos van comprendidos, por un año, el seguro contra incendios y robo por todo su valor, más otro seguro hasta 20.000 pesetas, que garantiza al comprador contra daños personales y materiales causados a terceras personas.

Agentes oficiales: Martín y C.ª Mayor Pral, 123.-PALENCIA

Anuncios por palabras

CASA en venta, en calle céntrica, varias viviendas, patio, cochera, etcétera. Informarán, Barrio y Mier, 12, barbería.

IMPORANTE Cla. de Seguros necesitan agentes en Palencia y Ayuntamientos importantes de la provincia. Para informes dirigirse a José Botas Campo, Fernando Merino, 6, 2.º, León.

HUESPEDES FIJOS.--Se desean, siendo la pensión muy económica y buen trato. Para informes, Plaza de León, número 1.

ROSSIA, importante Compañía Danesa de seguros y reaseguros, desea nombrar agentes en la provincia. Diríjanse las solicitudes a la Subdirección provincial: Sixto Hernández; Mayor Antigua, 135, Palencia.

AVISO IMPORTANTE. Se ofrece costurera en blanco y hacer vainicas, a máquina; en toda clase de tejidos, sin sacar hilos. Emiliana Conrado, Antigua Florida, número 2.

VERANEOS. Hotel Suiza, Sardinero, Santander. Alquilanse pisos independientes para familias, primera playa.

ALMONEDA muebles por traslación residencia. Piano marca Maristany. Plaza Mayor, 6, 1.º

VENDESE: un caballo de 5 años, 5 dedos, y una yegua, 12 años, 7 dedos, enganchados. Dos vacas holandesas y un novillo; dos máquinas de coser, «Singer», seminuevas, y un coche cerrado, que se cambiará por tartana o carrilo de muelles. Calle del Hospicio, número 5, Cipriano González.

SE NECESITA confitero competente. Diríjase a Confitería «La Aurora», en La Felguera (Asturias), calle de Melquiades Álvarez, número 7; indicando edad y condiciones.

VENDESE 85 chopos y 50 olmos maderables. Diríjase a Santiago Fuente, Perazancas de Ojeda (Palencia).

SE VENDE una bicicleta nueva, de carretera. Autilla del Pino, Marta Rodán.

AMA DE CRIA, casada, leche de dos días; ofrécese para su casa. Diríjase a Nemesio Villamediana, en Autilla del Pino.

ALFALFA, de hoja ancha, sin coseuta, de segundo año; lo arrienda en buenas condiciones, Vicente Zarzosa, en Allende el Río.

SE ARRIENDA corral espacioso, con puerta para carro y cuadra, y se vende una partida de adobes. Informes, San Marcos, 22.

VENDESE carro de par, usado, con todos los aperos. Segundo Ramos, en Frómista.

VENTA. Se hace de una bonita casa, de buena construcción, sita en la calle de Alonso Fernández del Pulgar (antes Trompadero) número 18. Consiste de planta baja, la que tiene portal, bodega, lagar y panera, y de dos pisos, el principal con mirador. Toda ella entarimada. Darán razón en la misma casa, de 3 a 4.

SE VENDE una americana (forma Duque), sin usar, con capota de material; y un tilburí, usado y sin capota. En Castil de Vela, Cesáreo Alvarez.

VENDESE mula de 4 años, alzada 8 dedos; se dará a prueba. Diríjese a Gumersindo Alonso, Santa Cecilia del Alcor.

¡ALERTA LECHEROS! Eéndese remolacha forrajera, frente a la «Bombilla», Huerta de Pedro Monés.

SE DA TRASPASO de una fábrica de Gaseosas, por no poderla atender su dueño; fabricando, la mejor de la provincia y con buena parroquia. Informes, Emiliano González. Comercio de Constantino Moslares. Frómista

VENDESE dos novillas, primer parto, recién paridas, con abundante leche. Anastasio Pastor, en Villafrades de Campos.

VENDESE una máquina segadora Deering y un carro de par. Eduardo Cuesta, en Cardenosa.

VENDESE dos mulas: una, de 3 años, 5-6 cuartas, y otra, de 4-5 años y 5-6 cuartas; procedentes de testamentería. Diríjese a Nicolasa Bravo, en Villamediana.

ORGANISTA-SACRISTAN. Se halla vacante la plaza de organista-sacristán de la parroquia de San Miguel, de Palencia. Los aspirantes se presentarán al señor cura párroco.

VENDO novilla suiza, recién parida, dando 38 cuartillos. Julio Albiño. Torremormojón.

VENDESE un carro, seminuevo, una grada, una máquina beldadora y demás aperos de labranza. Desiderio Alvarez, en Támara de Campos.

GASEOSEROS. Vendo, o cambio por otra más pequeña, una máquina para fabricar gaseosas, botellas, cajas, etc. ALBINO RODRIGUEZ, VADO-CERVERA, (Palencia).

VENDO una yegua, próxima a parir; buenas formas, edad 8 años, y alzada 7 cuartas y 8 dedos; se dará barata. Para tratar, con Fermín Martín, Calahorra de Boedo.

CARPINTEROS, ocasión: una máquina Tupi, una sierra de cinta y un motor eléctrico, de 5 H. P.; todo con sus poleas, correas y transmisiones. Para tratar, con don Salustiano Rueda, en Alar del Rey.

Para el Santo Sepulcro

Suscripción iniciada por la Cofradía Penitencial del Santo Sepulcro para la adquisición del nuevo Sepulcro con su imagen, cuya obra de arte ejecutará el escultor don Ramón Núñez, presupuestada en 13.000 pesetas, y se estrenará en la próxima Semana Santa.

- Suma anterior, 6.432,25 pesetas. Don Emilio Franco, 10 pesetas. Señora viuda de Hontiyuelo, 5. Doña María Moro, 5. Don C. M., 5. Un devoto, 5. Doña María F. de Rodríguez, 5. Un devoto, 5. Doña Leonor Conde, viuda de Ferrer, 5. Recaudado en el cepillo, 8. Niños Gregorio y Ciríaco Crespo, 4. Don Mariano Serrano, 3. Niñas Dolores y Fiomena Aguado, 2. Doña Jesusa Soto, 2. Don Ricardo Reinoso, 2. Señorita Rosario Dattoi, 1. Doña Julia Meléndez, 1. Doña Carmen Meléndez, 1. Don Benigno Arroyo, 1. Doña Petra Merino, 0,50. Antonia Llandá, 0,50. Don Pedro Ibáñez, 0,50. Una devota, 0,50. Don Mariano Rioja, 0,25. Bruno Bustillo, 0,25. Doña Marcela Rioja, 0,25. Suma y sigue, 6.505 pesetas

Las personas que no recibieran boletines y deseen hacer algún donativo, podrán hacerlo en los siguientes domicilios de los hermanos de la Cofradía:

- Don E. Barrenechea, Mayor Principal, 74. Hijo de Bruno Gallo, Mayor Principal, 140. Doña Adrián López, Mayor Pral., 145. Doña Gaudencia Moratinos, Plaza Mayor, 21. Don Francisco Herrero, Becerro de Bengoa, 16.

Subasta voluntaria

Se hace de una casa sita en el centro de Barruelo, bajo el tipo de 20.000 pesetas, dando facilidades para el pago; consta de dos pisos, que miden 12,50 metros de largo, 7,50 de ancho y 3 alto; el primero a propósito para almacén, y el segundo dividido en bien ventiladas, independientes y cénicas hasta el 10 del corriente. También se vende una mesa de billar, con sus accesorios. Para más detalles, dirigirse a Julio Zapico, en Bar-

MENUDECENCIAS

Ha salido a la circulación una nueva danza que viene al mundo con la pretensión de reemplazar al charleston.

Se llama la danza de la máquina. Véase cómo la describen los que la conocen:

«La nueva danza consiste en imitar una máquina de vapor. La música de acompañamiento imita el ruido de una gran fábrica en pleno trabajo».

Muy original. Pero mejor sería que los que la cultivan, en vez de imitar el trabajo, trabajaran de veras.

Su desaparición como danzantes apenas se notaría.

Sus bajas por el fecundo trabajo a veces jocundo, no serían importantes. Así como así, en el mundo hay plétora de danzantes.

En el último movimiento sísmico ocurrido en Osaka han resultado heridas unas ochenta personas por derrumbamiento de edificios. La mayor parte de los heridos, según leemos lo están en la cabeza y en la espalda.

Pues si que debe de ser divertido vivir en Osaka, donde los terremotos son tan frecuentes.

¡Y con qué consecuencias! O le aplastan a usted la espalda, Osaka usted la cabeza rota.

La organización de la corrida goyesca que se ha de celebrar en Zaragoza en el próximo mes de mayo coincidiendo con las fiestas del centenario del gran pintor aragonés, ha sufrido algún retraso por la actitud de Rafael el Gallo.

Para que la corrida tenga todo el carácter de época posible, es condición inexcusable que los toreros salgan vestidos a usanza de los diestros de los tiempos de Goya.

Y el Gallo, ha hecho gran resistencia a salir con aquel traje, alegando que un torero de su categoría no puede vestirse de mamarracho.

¡Qué dirán los manes de los Romanos, Costillares y Pepe Hillo si se enteran!

Pero la negativa de Rafael tiene su explicación. Le parecerá impropio salir vestido, como aquellos toreros para dar veinticinco puñaladas en el pescuezo a cada toro.

Tiene razón. Para eso está mejor con traje de torero moderno... o vestido de maragato!

VENDESE 82 ovejas, emparejadas. Diríjese a Bonifacio Martín, Calahorra de Boedo.

ECOS POLITICOS

El complot de la noche de San Juan

Informe del fiscal

Terminada la lectura del apuntamiento, el fiscal leyó sus conclusiones provisionales.

Hace el relato de los hechos tal como se refieren en el apuntamiento, aceptando como realizado cuanto en éste se consigna.

El informe del fiscal contiene la acusación concreta y determinada para cada procesado, empezando por el general Weyler; señala concreta y separadamente cuantos cargos resultan para cada uno de los encausados en el apuntamiento, y termina pidiendo la pena.

Contra el general Weyler, salvando con todo respeto su historial no superado, dice que indudablemente conocía la gestación del complot y estaba de acuerdo con el general Aguilera, según las ideas expuestas en el manifiesto.

En el general Aguilera también hace notar su historia militar.

No se necesita hacer esfuerzo alguno para establecer su culpabilidad, puesto que se ha declarado autor del manifiesto.

Contra el general Batet hace notar que la actuación de este general en Tarragona estriba en que tenía mando.

Recuerda que siendo coronel estuvo complicado en otra tentativa revolucionaria.

El coronel don Segundo García ha demostrado que asumía la dirección del Comité revolucionario militar.

El teniente coronel Bermúdez de Castro, como Batet, tiene antecedentes levantiscos. Se ofreció a los artilleros cuando se disolvió este Cuerpo y constantemente ha hecho campaña contra el Gobierno. Pidió el concurso de los capitanes de la guarnición de Valencia para echar de la Capitanía general de la región al general Fontán y poner en su lugar al general Aguilera.

Contra el comandante Borrero, ayu-

dante de Aguilera, dice que debía conocer el complot.

Contra el capitán de Infantería Peñera son mayores los cargos.

Se le encontraron proclamas de Weyler y Aguilera y una lista con los nombres y domicilios de personas de ideas avanzadas. Era el brazo derecho del coronel García.

El capitán Galán estuvo en Tortosa, poniéndose de acuerdo para el movimiento con don Marcelino Domingo.

El capitán Hernando Solana continuamente atacaba la labor del Gobierno y asistió a las reuniones que presidió el general Aguilera en Valencia.

El teniente Rubio estuvo en París conferenciando con Maciá y con el comité de españoles expatriados.

Enrique Sánchez, empleado en los Ferrocarriles Andaluces, hizo una tirada del manifiesto de Weyler y Aguilera, distribuyéndola entre los jefes y oficiales de la guarnición de Málaga.

Respecto de Salvador Domingo, dueño de la imprenta donde se tiró el manifiesto, no aparecen cargos contra él. A Pedro Diez se le supone encargado de la oficina del Comité revolucionario militar.

A Marcelino Domingo se le encontró una proclama con su firma, dirigida a los obreros.

En casa de don Eduardo Barriobero se reunieron varias veces los principales comprometidos.

El ingeniero de Caminos, señor Luque, amigo íntimo del señor Mantecón, buscó el automóvil que condujo a Valencia al coronel García.

Amelio Quiles era agente de enlace entre el Comité revolucionario militar y los elementos sindicalistas.

El señor García Berlanga asistió a las reuniones de Valencia y facilitó la huida del general Aguilera.

Los procesados Vélaz, Marcos, Montán, José Cano, Pedro Vargas y otros participaron en la organización y acción del movimiento y reuniones de Valencia.

La sesión ha terminado a las ocho y cuarto de la noche, sin que acabara el fiscal togado su informe.

La Unión de Municipios españoles

Tercer Congreso nacional municipalista

El Consejo directivo de la Unión de Municipios españoles ha convocado a los Ayuntamientos, Corporaciones públicas y privadas y particulares, a concurrir al III Congreso nacional municipalista, que se celebrará en Barcelona durante los días 20 al 28 del mes de mayo, con arreglo al siguiente orden del día:

1.º Presentación de credenciales y constitución del Congreso.

2.º Discusión de temas.

a) Haciendas locales. Ponencia de los señores Puga, Pi y Suñer y Cuesta, designada por el II Congreso nacional municipalista. Se someterán además a estudio de los asambleístas, las Memorias y comunicaciones que remitan los Ayuntamientos y las personalidades, cuya opinión ha sido requerida.

b) Urbanismo. Insistencia en el deseo de que se formule una ley de carácter general y de crear mediante la adecuada propaganda, ambiente propicio a su promulgación y a su cumplimiento, una vez dictada. Ponencia del Instituto de Estudios Municipalista de España.

c) Jurisdicción municipal sobre los puertos. Ponencia de los Ayuntamientos de Barcelona y Valencia.

d) Función de las Diputaciones provinciales. Ponencia de don Tomás Eloorrieta, catedrático de Derecho político.

e) La circulación en las grandes ciudades. Ponencia de don Emilio Abarca, jefe de Tráfico del Ayuntamiento de Madrid.

f) Mancomunidad obligatoria para los servicios de carácter sanitario y de policía y formación de planos de extensión entre los Ayuntamientos que tengan los poblados próximos. Ponencia de los señores Saborido (don M.) y García Cortés.

g) Propuestas de reforma del Estatuto municipal formuladas por los Ayuntamientos de Valencia y Badalona.

3.º Señalamiento de fecha y lugar para el próximo Congreso.

A tratar de los asuntos internos de la Unión (examen de cuentas, gestiones de su Consejo y de su Comité, etc) se consagrará una sesión especial, en la que sólo podrán tomar parte los afiliados a la Unión.

Los congresistas podrán presentar trabajos relacionados con los temas que figuran en el orden del día, pero sólo se imprimirán los que se reciban con tiempo suficiente para ello.

Adviértase asimismo que en el es-

tudio y discusión de los temas, se concederá preferencia al relativo a las Haciendas locales.

Pueden ser asambleístas los Ayuntamientos, Corporaciones y particulares adheridos a la Unión de Municipios, sin abonar cuota de inscripción. Los Ayuntamientos y Corporaciones no adheridos, abonando una cuota de inscripción de diez pesetas, y los particulares que abonen la de cinco pesetas.

Este Congreso se verá honrado con la presencia del secretario general director del Comité internacional de Villes, el senador belga M. Vinck, que ha sido invitado por el Comité de la Unión para presenciar la Asamblea municipalista de Barcelona y para que conozca en Sevilla los emplazamientos de los locales donde se han de verificar las sesiones del IV Congreso internacional de ciudades, convocado para el 6 de octubre de 1928. Monsieur Vinck ha accedido a visitar España y avalorar con su intervención el futuro Congreso de las municipalidades hispanas.

Con ocasión del Congreso, se celebrarán varios actos en obsequio de los asambleístas. Por el momento, nos limitamos a anunciar que de su organización está encargada la municipalidad barcelonesa, lo que es garantía segura de acierto.

Las Compañías de ferrocarriles, accediendo a la petición formulada por la Unión, han tenido la amabilidad de conceder para los asistentes a esta Asamblea, las ventajas de la tarifa especial con billete de ida y vuelta, utilizables durante los días 14 al 19 de mayo, para asistir al Congreso y del 21 al 31 del mismo mes para regresar, con una economía que supone cerca de un 40 por 100. Además han hecho la concesión especial, en honor de los congresistas, de que puedan utilizar los trenes rápidos y expresos los poseedores de billetes de primera clase, satisfaciendo únicamente los suplementos correspondientes y con un máximo de 18 congresistas en cada uno de estos trenes. Para utilizar estas ventajas es necesario proveerse de la correspondiente tarjeta de identidad, como asambleísta, que serán facilitadas por las oficinas de la Unión de municipios españoles.

La Comisión designada por el Ayuntamiento de Barcelona para intervenir en la preparación del Congreso, está gestionando con grandes probabilidades de éxito del gremio de Hoteleros de aquella población que concede una importante rebaja en el precio de las estancias de los hoteles y fondas a los miembros del Congreso.

DE LA DIPUTACION

En relación con la campaña que en la Prensa local viene haciéndose, a fin de conseguir que el trazado del ferrocarril proyectado «Vigo-Barcelona», pase por nuestra ciudad, y recogiendo las alusiones que se la hacían, la Diputación, por su Comisión permanente, ha acordado en la última sesión, de 30 del pasado, hacer constar el interés con que sigue tan fundamentada pretensión, a la que desde luego ofrece su apoyo, habiendo encargado al diputado ponente de Fomento concrete en una propuesta las aspiraciones de la capital en este sentido. Tal deseo bastará para probar que esta Corporación está siempre dispuesta a secundar los esfuerzos legítimos de la opinión palentina.

Notas de Enseñanza

Nueva secretaria
Ha sido nombrada nueva secretaria de la Escuela Normal de maestras de Palencia, doña Consuelo Oliva, esposa del culto jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza y distinguido amigo nuestro, don Porfirio Bahamonde.

Reciba la más cumplida enhorabuena.

Notas de Hacienda

Libramientos
Se han puesto al cobro los siguientes, a nombre de los señores:
Presidente de la excelentísima Diputación provincial.
Administrador de Correos.
Don Mariano Benegas.
Isidoro Arroyo.

Valdespina

Se halla vacante por término de 15 días la titular de Veterinario de este partido, compuesta de esta villa y la inmediata de Villajimena, con la dotación anual de 600 pesetas la inspección de carnes, y 365 la de Higiene y Sanidad pecuaria, produciendo la iguala de asistencia unas 33 cargas de trigo, y el herraje se paga por cada labranza 22 pesetas y media; habiendo 87 labranzas mulars y sobre 90 cabezas de ganado asnal, que también pagan el herraje que se con-

GACETILLAS

Para Semana Santa, el mejor surtido en velos novedad y en todo lo concerniente a Camisería fina y Sombrería, se lo ofrece la «Casa Martiñ», Mayor, 78.

Los que estén interesados en la radiotelefonía, les agradecerá escuchar el novísimo aparato «Super Songster Heterodyne», que sin antena ni tierra toma las estaciones Españolas y Extranjeras en fortísimo altavoz.

Se instala en cualquier habitación, sin hacer en ella ningún gasto, pues solo es suficiente colocar el aparato sobre una mesa.

La casa Nicolás de Lomas, tiene la exclusiva de este portento de radiodifusión, y escribiéndole, les dará toda clase de detalles.

Fricción CEREO

Cura reumatismo, lumbago, ciática, torceduras y toda clase de dolores.

Una mujer elegante... se caracteriza por el corte irreprochable de sus vestidos. Vestir bien proporciona distinción a las personas. Una mujer bien vestida puede presentarse en cualquier parte y es bien recibida. Elija Vd. la modista cuyo corte de distinción a sus vestidos. Nuestro corte es irreprochable, se lo garantiza el taller de modas «ESPERANZA», Gil de Fuentes, número 5, pral

Cada día es más comentado a los precios irrisorios que vende La Casa de las Medias, por surtirse de las fábricas más importantes, y tener los gastos muy reducidos.
Inmenso surtido para las fiestas de Semana Santa, en velos, corsés, bordados, calcetines y bufandas de seda.
Plaza Mayor, 16, frente al Estanco.

Lucio G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Gestiona la compra-venta de oro, marcos, libras, francos y demás divisas extranjeras, al contado y a plazos, en condiciones inmejorables. Igualmente acepta órdenes para comprar y vender fincas urbanas y rústicas, cereales y toda clase de mercaderías.
Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal.—Teléfono, número 77.

Alcance telefónico

Continúa la vista por el complot de la noche de San Juan

En la sesión que ayer celebró el Tribunal Supremo de Guerra y Marina para ver la causa instruida con motivo del movimiento sedicioso preparado para la noche de San Juan, el fiscal terminó de leer su informe, dándose después comienzo a la prueba testifical, concurriendo solamente tres testigos.

Terminada la prueba, el presidente concedió la palabra al señor Rodríguez Viguri, defensor del general Weyler.

El señor Viguri, que continuó en el uso de la palabra al ser suspendida la vista, comenzó su informe recordando los servicios que su patrocinado ha prestado a la Patria.

Los ministros en Palacio

Esta mañana el presidente del Consejo y todos los ministros acudieron a Palacio para felicitar al monarca por su completo restablecimiento.

Aunque el objeto de la visita sólo era el indicado anteriormente, el rey se enteró de algunos asuntos del Gobierno, como el de la constitución del Consejo Superior de aeronáutica y del relativo a la protección del motor.

El presidente, al salir, dijo a los periodistas que se llevaban ambos decretos, para ponerlos en limpio, y que es fácil que los dos se refundan en uno.

Próxima recepción

En la visita que esta mañana hizo el Gobierno al monarca quedó acordado la fecha para la recepción del nuevo embajador de Italia, la cual se celebrará en los primeros días de la próxima semana.

La salud del marqués de Viana

El sumiller de Corps, señor marqués de Viana, dentro de la gravedad experimentó ayer una ligera mejoría, y aunque su estado es de suma gravedad, puede, sin embargo, soportar una reacción que le salve la vida.

Ayer don Alfonso que se propuso asistir con sus hijos a un partido de fútbol, desistió de sus propósitos y fué al palacio del marqués de Viana a enterarse de cómo seguía el enfermo.

También esta mañana, durante el Consejo celebrado en Palacio, abandonó breves momentos la reunión para ir a casa del marqués.

Enfermos graves

Se encuentran también enfermos de gravedad, el presidente del Tribunal Supremo, de Guerra y Marina, y el general Saro.

Malta «Natura»

Rica bebida aromática, nutritiva y digestiva. Es imprescindible como sustituto del café. Vta. Comestibles.

Sucesos locales

Un escándalo

Lo promovieron el sábado en la calle Mayor los jóvenes Aurelio Escudero Ortega e Inocencio García Pérez, siendo denunciados al Juzgado municipal.

En el suceso intervinieron los guardias de Seguridad y fué motivado por cuestiones de noviazgo.

Entre gitanos

En el Paseo del Salón riñeron los gitanos Luis Hernández y José Litre, resultando el primero con una herida contusa en el parietal derecho y erosiones en ambas manos.

El guardia municipal de servicio en aquel punto presentó la correspondiente denuncia.

Amigo de lo ajeno

Ha sido detenido por la Policía Pascual Laguarda Latorre, (a) El Pandero y El Maño, conocido profesional contra la propiedad.

Dicho sujeto ingresó en la cárcel a sufrir quince días.

Ciclista atropellado

El vecino de Frómista Juan Ibáñez, que el sábado iba montado en una bicicleta, fué atropellado por el carro de la matrícula de Palencia número 447, que conducía Ricardo Mediavilla, sufriendo la máquina graves desperfectos.

El asunto pasó al Juzgado.

Un robo

Ayer se perpetró un robo en la habitación de la portera Bernardina Fernández, casa número 74 de la calle Mayor Principal, de don Fermín López de la Molina.

Cuando a eso de las ocho de la noche, se retiraba a su vivienda dicha mujer, observó que todos los muebles estaban en completo desorden.

Practicado un reconocimiento, dió por resultado comprobar la falta de 250 pesetas en billetes del Banco de España y otros objetos, ignorándose quién o quienes puedan ser los autores del robo, si bien la portera sospecha en dos jóvenes desconocidos que el día antes merodeaban por aquel sitio.

Intento de robo

En la sombrerería de don Nemesio Martín establecida en la calle Mayor Principal, se intentó anoche cometer un robo, siendo violentada la puerta que desde el portal de la casa da acceso a la tienda.

Cuando el sereno fué a cerrar la

de entrada a la casa, se encontró con que la otra estaba abierta. Parece ser que el ladrón o ladrones debieron huir sin apoderarse de ningún género, puesto que dinero no había en el comercio.

Crónica Municipal

Visitas y Comisiones

El alcalde, don Severino Rodríguez Salcedo, sigue recibiendo visitas de todos las personalidades de Palencia y de diferentes Comisiones.

Entre éstas, esta mañana estuvieron en la Alcaldía, las de la Cámara de Comercio y Asociaciones nacional del Magisterio y Palentina de Caridad.

El presidente de dicha Cámara, señor Rivas, interesó el nombramiento de una Comisión o Junta de iniciativas de la que formasen parte personas conspicuas de la ciudad, en unión del Ayuntamiento.

También interesó que se viese el medio de gestionar que el ferrocarril internacional Vigo-Paris, sea un hecho y así se beneficia a Palencia, pasando por la misma.

«NIÑO DE PALENCIA» CORTA UNA OREJA

El diestro palentino Daniel González (Niño de Palencia) del que casualmente nos ocupamos en estas columnas el jueves último, diciendo que su labor torera comenzaba a ser vertajosamente comentada por la prensa, trabajó ayer, 3, en la plaza de Villarrobledo, (Albacete).

Según telegrama, que agradecemos enviado a la Dirección de nuestro periódico, por el señor Vallespi, apodado en Madrid del valiente muchacho, éste estuvo en la mencionada plaza de Villarrobledo, alternando con Luis Mera, ganado de Ortega, que resultó bravo.

Luis Mera, dice el telegrama, estuvo superior.

«Niño de Palencia», colosal, cortando la oreja de uno de los «jarrafios» y saltando en hombros de sus admiradores.

Mucho lo celebramos, deseando al valiente diestro que se «repita la suerte» en las plazas de la capital de Aragón, Almería y otras de «postina», cosas que se dice tiene cerrados contra.

Imprenta de la Federación

Ciclistas

Bicicletas «Peugeot», carrera... 250 pesetas
Bicicletas «Peugeot», paseo... 225
Otras marcas garantizada, desde 150 pesetas

Ventas a plazos.-Grandes facilidades para el pago
Garage Central
GUILLERMO DEL PASO.-Palencia

Motores sistema Diesel

sin compresor, desde 10 a 500 caballos

Los más económicos en precio, en consumo de combustible y aceite. Construcción G. y H. Alemana. Depositarios y representantes exclusivos para las provincias de Palencia, Valladolid, Burgos, León, Avila, Soria, Zamora y Salamanca. Técnico especializado en el montaje y reparación de toda clase de motores Diesel, Semi Diesel y Gas pobre.

HIJOS DE ANTONIO FERNANDEZ

Avenida del General Amor, 49.—PALENCIA

Curación de las HERNIAS

Herniados, quebrados, leed

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el

Martes día 12 de Abril

el reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros MECANICO REGULADOR ARTICULADO, que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen daño, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin tener a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

El ortopedico don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS. En PALENCIA, únicamente el martes día 12 de Abril, en el HOTEL SAMARIA. En Barcelona, calle de Barbadá, núm. 14.

Vuestra salud peligrá.—Atención al engaño

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros no mbres periclosos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre atendidos (tal como lo indica el anuncio) por el propio especialista ortopedico (de competencia y saber probados) Francisco G. Torrent. No por señores viajantes llamados rimbombantemente peritimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inepta, que es como deberfan llamarse, ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar, que el consultado. Eso es que sabe más el enfermo que el «especialista». De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado que gasta el dinero buscando alivio o porque la «pala» que debe obtener con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguarda de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que peligran y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre, que diga: **Francisco G. Torrent**.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO	DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA	y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
ACEDIAS Y VÓMITOS	DILATACIÓN Y ÚLCERA
INAPETENCIA	del Estómago
FLATULENCIAS	DIENTERIA

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Ensayese con una botella y se notará pronto que el estómago está más fuerte, digerir mejor y se notará, curados de seguir con su uso 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo